

## 中共悄降关税 川普：习已给我打电话



2025年4月23日，美国总统川普在白宫外向媒体讲话。(Saul Loeb/AFP)

更新 2025-04-26 5:00 AM 人气 1446

标签：关税，川普，中共，习近平

聽新聞 

聽更多新聞請至  聽紀元 平台

【大纪元2025年04月25日讯】面对美国关税施压，中共内部动作频频，美中之间是否恢复谈判，再度引发外界关注。

早前美国总统川普（特朗普）已经驳斥了中共的说法，表示美中“每天都有交流”。

今天《时代杂志》发布的专访中，川普透露，中共党魁习近平已经主动打电话给他。

川普说：“他打过电话，我不觉得这是软弱的表现。”川普强调，如果不是对方先打来，他根本不会主动联系。

他还说，预计三到四周内，美国就能和贸易伙伴敲定新的协议，并强调，自己是了解情况才出手，关税不是乱设的，而且还会为不同国家订出公平的税率。

《中央日报》周五（4月25日）报导说，美东时间周四（24日）上午7点左右，中共财政部一名高级官员在约10名随行人员的陪同下，进入了位于华盛顿特区白宫旁边的美国财政部总部大楼。报导未确认该名官员的具体身份，但刊登了经过处理的中共官员的照片。

该消息证实美中在进行川普所说的“幕后接触”。中共官员要求记者删除照片。

与此同时，中共商务部发言人何亚东回应称，所谓“谈判进展”的报导毫无根据，还反过来要求美方“拿出诚意”。中共尽管表面上仍然“强硬”，但实际上已经在悄悄调降美国半导体产品的进口关税。

## 中共悄悄降关税

根据CNN和深圳贸易商的消息，中国海关已对部分美国半导体产品，偷偷取消了125%的惩罚性关税。免税项目包括部分集成电路晶片，但不包括储存晶元。

陆媒报导，目前已有8个相关税号被免税，只需缴13%的增值税。上海一家企业还收到通知，从4月10日到24日，多缴的关税可以申请退回。

彭博社也披露，北京正在研究扩大免税清单，可能会纳入医疗器材、化学品乙烷，甚至航空公司租赁飞机的税费。外界解读，这是一种为企业减压的临时措施。

## 专家：中共仍嘴硬 但已向川普“屈服”

美国智库“盖茨通研究所”（Gatestone Institute）高级研究员章家敦（Gordon Chang）评论说，川普正在取得贸易战的胜利，中共在川普的关税压力下已经开始妥协。

章家敦在做客福克斯商业频道的“Varney & Co.”电视节目中表示，北京悄悄地对美国商品实施了豁免，但并未公开宣布，这显示出它不愿承认自己在妥协。

章家敦分析说，中共已经面临经济困境。消费者和生产者价格指数为负值，国内生产总值萎缩，2025年第一季度税收下降。

他还预测，中美关税战可能会长期持续。如果习近平与美国达成协议，则需要向国内作出解释，所以他面临着政治压力。

章家敦还表示，去全球化趋势加剧对中共的经济挑战。比如印度近日已宣布对钢铁征收12%关税，这就是在针对中共，以防本国市场被中方产品倾销。其它国家可能也会效仿，这将导致中共的出口受阻。

《新闻直击》制作组

责任编辑：孙芸#

---

相关专题：[中美贸易战](#) / [大头条集锦](#) / [川普政策2.0](#) / [川普政策2.0：美中关系](#) / [川普政策2.0：关税贸易](#)